



滨州经济技术开发区阅读分级评价
和教育部影像化阅读名师工作室专栏



下载品质滨州
欣赏优秀作文



那一刻，我长大了

滨州经开区一中五年级十五班 房琨晏



自从妹妹出生以后，我觉得全家人的爱集体转移。看着爸妈每天埋头围着她转的样子，我感到很委屈，不过后来发生的一件事改变了我的看法。

记得那是一个上四年级时的冬天。雪过天晴，天气奇冷无比，我出门上学并没有穿厚衣服，冻得直打哆嗦。于是给爸爸打电话，让爸爸给送一件棉袄过来。第一节课结束了，爸爸没有来；第二节课结束了，爸爸也没来；第三节课结束了，爸爸还是没来。我有点生气了：爸爸一定又在忙妹妹的事了，他真偏心，不知道我很冷吗？

中午到小饭桌时，爸爸来了。有人捎口信儿告诉我，我爸爸正在门口等着我呢。我有些赌气：爸爸怎么现在才来？我晚一会儿去，看看他心里到底有没有我。想到这里，我又吃起饭来。过了十几分钟，我才慢吞吞地往门口走。我看见爸爸抱着我的棉袄在门口走来走去，还不时把手凑到嘴边，哈几口热气，他一定很冷。

我心里有些感动，但脱口而出的却是：“怎么现在才来？如果是妹妹的事，你早来了……”他忙不迭地把棉袄披在我身上，关心地说：“你一定冻坏了吧，都是爸爸不好，让你

挨冻了。”说完，爸爸脸上露出了愧疚的神情。这时，爸爸笑着帮我穿衣服，嘴里说着：“快穿上去吧，爸爸一直给你暖着呢。”听了这话，我的气消了：爸爸在外面受冻那么久，还不忘给我暖衣服，他心里有我。

“好了，儿子，别生气了。你和妹妹都是爸爸的孩子，爸爸都爱，不管爸爸有几个孩子，你都是独一无二的，无可替代的。我先回去了，你也赶快回屋里去，别在外面冻着了。”爸爸一边说一边推车。就在爸爸转身的时候，我突然发现爸爸的背没有以前那么挺直了，头上的黑发中也夹杂了几根白发。

我的眼睛里不知何时已盈满泪水，心中掠过一丝难过。岁月在父亲身上留下了痕迹，而我却一点儿也没有成长。爸爸为了我们更好的生活而奔波忙碌、日夜操劳，可我不但从来没有体谅他，还始终计较我和妹妹谁得到的爱更多。这次更过分，居然因为送衣服不及时而责怪他，故意让他在大冷天里等了那么久，真不应该。

想到这里，我不由得追上去喊：“爸爸，路滑骑车注意安全。我会好好学习的！”爸爸骑车走远了，我的心里暖暖的……

那一刻，我长大了。

(指导教师：孙甜甜)

开启成长之门

滨州经开区一中五年级十班 张佳雯

那天傍晚，月亮很圆，洒下的月光很亮。

因为那天天气很好，傍晚也不很热，我打算出去逛逛。不知不觉绕到了小区后的菜市场，那里静得连针落地的声音都能够听得一清二楚。

黑漆漆的夜中只有一家超市亮着灯，怀着激动的心情，我迈进了超市的门。进入超市，一股熟悉的香甜气息涌入了鼻腔，叫人不自觉地放松下来。可是当我去找那味道的零食时，却怎么都找不到。疑惑的我找到了导购员，导购员却说那牌子的零食早就不进购了，我不死心，毕竟那么浓的味道，是从哪传出的？导购员叹了口气，说那只是因为之前

一直有卖，味道散不去罢了，都卖了七年了，味道能不大？说完便整理货架去了，我怔在了原地，嘴里自言自语着：“七年？有那么久吗？”

不知不觉间，已经七年了，这种味道一直萦绕在我的脑海里，而我也不再是那个看到零食就开心的只有5岁的小家伙，这种味道充满了回忆，而我却再也寻不见了……

成长的路上总会有那么一刹那，让我们突然明白，童年的点点滴滴都能让我成长，而心灵的成长也许就在那一个瞬间。那一刻，像一把钥匙，开启了我的成长之门，我在这刻成长了。

(指导教师：王梦雅)



沟通让我成长

树人学校九年级三班 曹梦雪

沟通是助人成功的基石；沟通是催人奋进的动力；沟通是勇往直前的源泉。

我与妈妈的争吵声划破了雨天的沉寂，我愤怒地摔门而去，坐上了离家的公交车。

光怪陆离的灯光照在我略显烦躁的脸上，我盯着窗外发呆，脑海里浮现出我与妈妈争吵的情景，这些画面就像幻灯片一样，一页一页在脑海里翻过，心里越发对妈妈不满。雨点狠狠砸在玻璃上，想起下周还有名著阅读的读书笔记还没交，我的心里不禁更加惆怅。

突然，公交车一个刹车，我重重地向前栽去，包里掉出了一个厚厚的本子，我捡起来一看，咦，这不是妈妈记账的本子吗？我好奇地翻开了本子，里面是妈妈计算每天的花费，妈妈记的密密麻麻的，爬满了横线，正当我无聊地打哈欠时，突然翻到了妈妈写的日记“宝宝长大了，心里有什么事也不愿意和我说了……”我打起了精神，一时间有些难以接受。当我看到第四个“地”时，内心的愧疚终于打败了我，只有妈妈才会把“地”和“得”傻傻分不清。我的脑海中，浮现出妈妈结束一天的工作，在昏黄的灯光下写着关于我的日记，字里行间藏着妈妈深深的爱，泪水模糊了我的双眼。

我颤颤巍巍地拿起了手机，电话接通的那一刻，我的心都在颤抖，电话那头传来了妈妈温柔的话语。“快回来吧，孩子，外面不安全。”没有我想象中的厉声责备，只有妈妈对我的爱，我与妈妈交流了很多。电话挂断后，我与妈妈间的“天河”消失了。

沟通是解决问题的最优解。让我们坐下来和父母谈谈心，把我们心中想的告诉父母，让父母知道我们的想法，让父母了解我们，也让我们走进父母的心灵，听听他们是怎么想的。我相信，我们一定能够和父母做朋友，父母也一定能够改变。

(指导教师：于超华)

想念

滨州经开区二中九年级六班 仇奥宇

想念
那个莺啼燕舞的春日
细雨绵绵
你抬头，满眼柳色如烟

想念
那个缠绵悠长的夏天
夏夜漫漫
你与我，看那荷叶田田

想念
那个落叶飞扬的秋季
秋风瑟瑟
你踏过枫叶如火，说一切都会永远

如今
这个飘雪的夜晚
我守着炉火，默默想念
你说过的所有谎言

(指导教师：刘风海)